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enquêtes réalisées 
sur l’ensemble de la région 
Bourgogne-Franche-Comté

4 535 Mailing :
Prospects et 

clientèle touristique

Réseaux
sociaux

Partenaires : 
sites ou 

newsletters

Août – Sept 
2021

Novembre
2021

Mars
2021

Echantillon redressé par destinations, saisons et origine 
afin d’être le plus représentatif possible des clientèles 
touristiques de la région

Multiples thématiques : 
Comportement de séjour, 

activités, motivations, 
satisfaction…

Méthodologie

3 vagues 
d’enquêtes

3 mode de 
diffusion
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Méthodologie

enquêtes réalisées 
sur l’ensemble de la région 
Bourgogne-Franche-Comté

4 535

Nombre de réponses

0 à 1 250



Des typologies de touristes variées

Touristes 

« sédentaires »
Un seul lieu de séjour, 

hors résidents secondaires

Touristes itinérants
Plusieurs lieux de séjour 

dans la région

Tous modes de transports

Résidents 

secondaires

Déplacements 

professionnels

+ 464

Excursionnistes 
(essentiellement Bourguignons-

Francs-Comtois)

Visite sans nuitée

Touristes en étape
Arrêt dans la région durant le 

trajet vers une autre destination

Touriste = une nuitée dans la région 

en dehors de son domicile principal

9%

57%

20%
3%

11%
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La clientèle touristique 
de Bourgogne-Franche-
Comté
Des profils variés
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Des profils de touristes variés, avec une surreprésentation des séniors / retraités

4%

23%

40%

28%

5%

- 35 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans +

NR

AGE

20%

29%

8%

34%

8%

Classe aisée

Classe
moyenne

Classe
populaire
étudiants

Retraités

NR

CATEGORIE SOCIO-
PROFESSIONNELLE

23%

51%

22%

5%

BFC

France
autre

région

Etranger

NR

ORIGINE
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VDS

Bourg.

VDS

VDS
Bourg.

MDJ

MDJ



Les séjours en 
Bourgogne-Franche-
Comté
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Saison et destination de séjour

38%

26%

16%

20%

Saison de séjour

Eté Automne Hiver Printemps

43%

30%

7%

20%

Destination de séjour

Bourgogne Montagnes du Jura

Vosges du Sud Itinérants

MDJ

VDS



1,4

2
1,7

3,2
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Un tourisme essentiellement composé de couples et de familles

43%

33%

10%

12%

2%

En couple

En famille

Avec des amis

Seul

Clubs,
collègues

Les touristes viennent en 
moyenne à 3 personnes…

10-25 pers.

En famille

3-4 pers

Entre amis

5-6 pers

0 - 7 8-15 

ans ans

0 - 7 8-15 

ans ans

VDS

MDJ
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Des touristes réguliers, séjournant pour des courts séjours

39%

33%

28%

Fréquence de séjour

Régulièrement Occasionnellement Première fois

32%

33%

19%

11%

4%

1%

1 à 2 nuits (week-
end)

Moins d'une
semaine

Une semaine

De 1 à 2 semaines

Plus de 2 semaines

Sans réponse

Durée du séjourMoins d’1/3 de primo-visiteurs

Bourg.

VDS

MDJ

VDS

VDS

MDJ

Bourg.
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Une durée moyenne de séjour différente selon les hébergements

Hébergement marchand

4,68 nuits

5,10

3,24

4,12

6,67

6,31

3,08

Autre Hébergement

Chambre d'hôtes

Gîtes

Location

Camping

Hôtel

Durée moyenne de séjour

60

50

32

32

19

62

Autre Hébergement

Chambre d'hôtes

Gîtes

Location

Camping

Hôtel

Dépenses par jour et par 
personne

Hébergement marchand

45 € / personne / jour

3,4 

personnes

3,8

3,3

3,4

4,8

2,4

3,4

Hôtel

Camping

Location

Gîtes

Chambre d’hôtes

Autre hébergement

Nombre de 

personnes
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Une durée moyenne de séjour différente selon les hébergements

Hébergement non-marchand

8,85 nuits*

5,11

4,90

15,80

Camping-Car, Bivouac

Hébergement chez de la famille
ou des amis

Résidences secondaires

Durée moyenne de séjour

*la durée moyenne de séjour en hébergement non marchand est probablement 

surestimée du fait de l’échantillon « prospect » utilisé. Les très courts séjours en 

résidences secondaires ou chez des amis ou familles ont moins répondu à l’observatoire.

Hébergement non-marchand

2,5 personnes

2,7

2,4

2,5

Résidences secondaires

Hébergement chez de la famille

Camping-car, Bivouac

Nombre de personnes
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Le niveau de dépenses des touristes durant le séjour : Hébergement marchand

1160 €
dépenses totales pour un 

séjour touristique en 

hébergement marchand

460 € / personne

120€ / pers / jour

14%
Séjours avec forfait

(hébergement, restauration, visites…)

Hébergement
480
28%

Loisirs
300
18%

Restauration
232
14%

Courses alimentaires
171
10%

Shopping
99
6%

Achat de vins
175
10%

Trajet domicile-séjour
148
9%

Déplacements 
durant le séjour

87
5%

Répartition des dépenses*

MDJ : 21% *moyenne par catégorie de dépenses hors « non réponses » : le total des 

catégories est supérieur au montant total donné séparément par les répondants en 

raison des non-réponses sur certaines catégories
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Le niveau de dépenses des touristes durant le séjour : Hébergement non marchand

630 €
dépenses totales pour un 

séjour touristique en 

hébergement non-marchand

294 € / personne

50 € / pers / jour

Hébergement
0

0%

Loisirs
221
18%

Restauration
191
16%

Courses alimentaires
242
20%

Shopping
115
10%

Achat de vins
150
13%

Trajet domicile-séjour
167
14%

Déplacements 
durant le séjour

104
9%

Répartition des dépenses*

*moyenne par catégorie de dépenses hors « non réponses » : le total des 

catégories est supérieur au montant total donné séparément par les répondants en 

raison des non-réponses sur certaines catégories
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Des réservations en direct et peu anticipées

7%

8%

4%

6%

14%

60%

Autre

Pas de réservation

Organisme touristique
de Bourgogne-Franche-

Comté

Site Internet de location
de particulier à

particulier

Site Internet de 
réservation 

d’hébergement

Directement auprès de 
l’hébergement choisi

4%

12%

32%

17%

12%

9%

8%

6%

2%

Réservation sur place en arrivant

A la dernière minute

Moins d’un mois avant

1 mois avant

2 mois avant

3 mois avant

3 à 6 mois avant

6 mois à 1 an avant

Ne sait pas

Date de la réservation du séjour

2/3 des réservations sont 

effectuées sur internet
@ Près de la moitié des séjours sont 

réservés moins d’un mois avant

VDS

VDS

VDS

Auprès de qui sont effectuées les réservations :



17Observatoire des clientèles touristiques – Tourisme 2021

Des séjours de loisirs, motivés par les visites (cités et sites) et la découverte des sites naturels

3%

8%

24%

76%

Déplacement,
Rdv professionnel

Autre

Visite à des parents
et amis

Vacances, loisirs,
détente

5%

4%

2%

2%

2%

3%

6%

8%

8%

23%

24%

30%

39%

40%

45%

48%

Autre

Evènement familial ou entre amis

Croisière fluviale

Remise en forme

Evènements sportifs

Pratique d’autres activités sportives

Evènements culturels

Proximité de mon domicile

Pratique de sports d’hiver

Découverte des Vins et vignobles

Découverte de la Gastronomie, terroir

Pratique d’une activité nature

Le repos – le calme

Découverte du patrimoine

Découverte de Sites naturels

Visites de villes et villages

1/3 de recommandation 

par des parents ou amis

1/3 par un site internet 

ou une brochure touristique

Motivations pour cette destination
MDJ

VDS

VDS

MDJ

MDJ

Bourg.

VDS

Bourg.

MDJ (19%)

Bourg.



60%

18Observatoire des clientèles touristiques – Tourisme 2021

Les modes de transport utilisés pour venir et durant le séjour

Transports utilisés pour atteindre le lieu de séjour :

la voiture très largement majoritaire

88%

2%

2%
7%

2%

8%

3%

*réponses multiples : le total est supérieur à 100%

20%

19%

5%

16%

Des séjours en itinérance 

plus tournés vers les modes actifs,

mais la voiture reste majoritaire

ITINERANTS
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Zoom sur les résidents secondaires : des séjours plus fréquents et plus longs

27%

22%

37%

14%

Fréquence de séjour

Plus d'une fois par mois 1 fois par mois

4 fois par an 1 fois par an

19%

28%

34%

19%

Le week-end

Moins d'une semaine

De 1 à 2 semaines

1 mois ou plus

Durée du séjour

+ d’1h30 de trajet 

envisageable pour 

visiter la région

3%

9%

12%

80%

Louer

Vendre

Résidence principale

Continuer à profiter

Futur de la résidence secondaire

Des touristes en 

résidences 

secondaires qui 

aiment la région

MDJ

Bourg.

Bourg.

MDJ



Les activités pratiquées 
durant le séjour

20
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Des activités nombreuses et un grand nombre de visites dans la région

6%

6%

7%

8%

9%

9%

11%

11%

17%

17%

Auxerre

Dole

Baume-les-Messieurs

Les Rousses

Vézelay et sa Basilique

Besançon et sa Citadelle

Les lacs du Jura

Les Cascades du Hérisson

Dijon

Beaune et ses hospices

Top 10 des visites dans la régionVisites de sites

79%

Activités nature

86%

Activités loisirs

82%

MDJ

VDS

Bourg.
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Des activités nombreuses et un grand nombre de visites dans la région

3%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

5%

7%

12%

16%

30%

42%

63%

Autre activité sportive

Escalade

Equitation, promenade équestre

Golf

Sports nautiques

Sport d’eaux vives

Parcours acrobatiques

Pêche

VTT

Activités liées à la neige

Baignade en lac ou rivière

Balade à vélo

Découverte faune, flore

Randonnée pédestre

Balade en forêt ou en campagne

Activités liées à la natureVisites de sites

79%

Activités nature

86%

Activités loisirs

82%

Bourg.

MDJ
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Des activités nombreuses et un grand nombre de visites dans la région

1%

1%

1%

2%

3%

4%

6%

7%

8%

20%

21%

30%

30%

33%

35%

Autre

Escape game

Stages

Visites, musées

Balnéothérapie, Spa

Visite de sites industriels

Promenade en bateau

Visite de parcs d’attraction

Festival, Manifestation culturelle, Evénement

Shopping

Artisans d’art, artisanat

Marchés du terroir, brocante

Dégustation – visite agricoles

Dégustation de vins – visite de cave

Restaurant gastronomique

Activités de loisirs (hors activités nature ou visites)Visites de sites

79%

Activités nature

86%

Activités loisirs

82%



La satisfaction de la 
clientèle touristique
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Une satisfaction très forte à l’issue du séjour et une image améliorée de la destination

50%

22%

25%

2%

Oui, dans l'année Oui, dans les 2 ans

Oui, plus tard Non

15%

29%55%

2%

Vraiment meilleure Plutôt meilleure

Inchangée Plutôt moins bonne

Satisfaction

9/10

Recommandation

8,9/10

98% d’intentions de retour,

dont 3/4 à court terme

Une amélioration de 

l’image de la destination 

pour 45% des touristes

MDJ 
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La satisfaction de la clientèle touristique

Les critères clés sont les plus importants 

dans la satisfaction globale. 

Les critères secondaires sont les moins 

importants dans la satisfaction globale

Une satisfaction globale haute sur la 

majorité des critères

Des différenciations d’importance 

marquées selon les critères
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La satisfaction de la clientèle touristique sur les sites touristiques

Les critères clés sont les plus importants 

dans la satisfaction globale. 

Les critères secondaires sont les moins 

importants dans la satisfaction globale

Une satisfaction globale haute sur 

l’ensemble des critères

Peu de différenciations d’importance 

des critères spécifiques au patrimoine



Zoom sur les 
Bourguignons-
Francs-Comtois
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Des Bourguignons-Francs-comtois visitant régulièrement leur région : 

34%

40%

24%

2%

Fréquence de déplacement dans la 
région

Plus de 6 fois

De 3 à 6 fois

De 1 à 2 fois

Aucune fois

Durée de l’excursion : 

70% d’excursions 

d’une journée

1h30 de trajet ou plus

envisageable pour 

90% des résidents

Une satisfaction mitigée vis à vis

du développement touristique local

Région

7,7 / 10

Local*

7 / 10
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*territoire d’habitation
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Quand les Bourguignons-Francs-Comtois sont des touristes de leur région… 

53%

31%

9%

7%

Le week-end

Moins d'une semaine

1 semaine

De 1 à 2 semaines,
ou plus

Durée du séjour

Des séjours plus courts : 

3,8 nuits en moyenne 

la moitié dure un  week-end

Des séjours en toutes 

saisons et notamment au 

printemps et en hiver

Du tourisme en couple, en famille

Un peu plus entre amis, et moins seul

90% des déplacements en voiture Hébergement 
marchand

65%

Hébergement 
non-

marchand
35%

Un peu plus d’hébergements 

non-marchands : 

chez des amis ou famille

Des dépenses 

moins élevées pour 

le séjour : 

613 € le séjour

97€ /pers/jour

€

Des résidents très 

satisfaits de leurs 

séjours touristiques 

et prêts à 

recommander leur 

région



Synthèse
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La clientèle touristique de Bourgogne-Franche-Comté

32

Des touristes pleinement satisfaits
Prêts à recommander la région
Prêts à revenir à court terme

✓Des touristes de tous horizons
✓Habitués de la région : moins d’1/3 de primo-visiteurs
✓Une majorité de couples et de familles avec 1 ou 2 enfants Des séjours qui 

améliorent l’image 
de la destination 
quelle qu’elle soit

Les atouts de la 
région reconnus 
par les touristes 

Les sites naturels
Les activités « nature »
Le repos et le calme

Le patrimoine culturel
Les visites de villes et villages
La gastronomie et les vignobles

&



MERCI
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